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Személy

A W esselényi em léktábla leleplezése
Vasárnap délelőtt, derült, de hideg, szeles idő­

ben ment végbe Budapesten a Wesselényi-emléktáb- 
la ünneplés leleplezése, nagy és előkelő közönség 
jelenlétében. A főváros hatóságát Márkus József fő­
polgármester, Halmos János polgármester, Rózsa­
völgyi Gyula alpolgármester, Melly Béla és dr Bár- 
cy István tanácsosok s több tisztviselő képviselte. 
A kormány képviseletében Berzeviczy Albert, val­
lás- és közoktatási miniszter jelent meg. A főrendi­
ház részéről: gróf Csáky Albin elnök, gróf Dessew- 
ffy Aurél; a képviselőház tagjai közül: Rakovszky 
István alelnök vezetése mellett: Madarász József, 
gróf Zichy Aladár, Bernáth Béla, Popovies István, 
Szatmári Mór, Papp Zoltán, Leitner Adolf, Szeder- : 
kónyi Nándor, Keller István, Molnár Ákos, Len- j 
gyei Zoltán, Pogány Lajos, Karácsonyi Sándor, 
Ballagi Aladár, Sümegi Vilmos, Szőcs Pál, Dániel 
László, Ugrón Gábor, gróf Zichy Jenő. báró Wesse­
lényi Miklós szülővármegyéje: Szilágymegye kép­
viseletében a következők jelentek meg: Kaizler
György főispán vezetése mellett: Török István al­
ispán, Birő Ferenc tiszti főorvos, dr Petri Mór 
kix, tanfelügyelő, Sántha Dezső kir. közjegyző, 
báró Bornemisza Elemér országgyűlési képviselő, 1 
K3rj.cs Gyula íogimnáziumi igazgató, Éltető Ákos 
kir. főmérnök, Balósy Endre fődbiztokos, Orbán j 
Károly építész, törvényhatósági bizottsági tagok, i
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A báró Wesselényi családot a következők kép­
viselték: Wesselényi Miklós, Ferenc és István bá­
rók, báró Wesselényi Miklós unokái; továbbá, mint 
rokonok: gróf Almássy Imre és báró Kemény Ár­
pád, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye részéről Be­
li iczky Lajos alispán, Fazekas Gusztáv főjegyző, 
Dubraviezky László tiszteletbeli főjegyző, Szabó 
Géza jegyző és több törvényhatósági bizottsági tag 
volt jelen.

 ̂ A székesfőváros törvényhatósága a Holló Bar- 
nabáÁ szobrász-művész készítette emléktáblát a Fe- 
renerendiek templomának Kossuth Lajos-utcára 
eső falán helyeztette el, ahol az igazán remek re­
lief a legteljesebben érvényesül a hatásában.

A leleplező ünnepiesség alkalmából a Kossuth 
Lajos-utcának a Ferenciek-terétől a Városháza-ut­
cáig eső része rendőri kordonnal volt elzárva s a 
meghívott vendégek ezen a kordonon belül helyez­
kedtek el.

Az ünnepiesség délelőtt 11 órakor a Budai 
Dalosegyesület énekével kezdődött s aztán Halmos 
János lépett az emelvényre és hatásos beszédében 
egyebek közt ezeket mondotta:

„ Nem lehet feladatom, mar szerény ünnepsé- 
pink alkalmából és annak keretében báró Wesse­
lényi Miklósban, akár a hazafit és politikust, akár 
a tudomány emberét vagy a magyar irót ismertetni.

nogy ia volt oaro Wesselényi Miklós. Tudja azt, 
hogy az ő egész lényét a legtisztább és legönzetle­
nebb hazaszeretet hatotta el. A lángoló hazaszeretet 
vezette' minden lépését, tetteinek rugója és emel­
tyűje. Törhetetlen bajnoka volt ő a magyar nyelv 
jogai elismerésének. Jeligéjej volt „magyar egye­
süljön a magyarral.4 Bálványképe volt egy egysé­
ges, hatalmas és gazdag Magyarország, ezért küz­
dött, ezért harcolt, ezért szenvedett, ez iránt érdek­
lődött még akkor is, midőn testét idő előtt megtör­
ték a szenvedések és a betegség, midőn az isteni 
gondviselés kifürkészhetetlen akarata a legsúlyo­
sabb csapást mérte reá, elvette szeme világát. De- 
mósthenes szónoki képességével szeretnék azonban 
rendelkezni, hogy dicsőíthessem báró Wesselényi 
Miklósban az igaz, nagy és nemes emberbarátot, is­
mertessem annak a nagy' árvíz napjaiban kifejtett 
tevékenységét és mél.óar£ lerójam; yele szemben a 
város háláját és kegyeletét. -A ' • .1J t

Báró Wesselényi Miklósi, bár nem volt ennek 
a városnak rendes és állandó lakója, a nagy árvíz 
Pesten, találta és jóllehet már, akkor is beteges volt, 
március 14-én reggeli 7 órakor már csónakba ült 
és megkezdte ember-mentő munkáját. Alig engedve 
az emberfölötti munkában elfáradt testének néhány 
órai pihenést, az árvíz egész ideje alatt szakadat-\ 
lanul dolgozott. Megjelent ott, ahol a veszély, a 
nyomorúság a legnagyobb, a segítségre a legégetőbb 
szükség volt. Hősies elszántsággel leküzdött minden 
nehézséget, minden akadályt; dacolt minden még 
oly nagy veszelylyol, nem egyszer tévén kockára a 
saját életét, csakhogy embertársait megmentse, eze­
ken segítsen. Ahová csónakéval nem mehetett, odaNemcsak azért nem, mert azt más alkalommal né- / ------- “~“T
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lemből kiszabadítva, menfocsónakába. vigyem its így 
csodálatos és bámulatraméltö munkásságával sok 
száz embernek megmentette az életét.

Budapest székesfőváros közönsége tokát csak 
a kötelességét teljesítette és önönmagát tisztelte 
meg, amidőn elhatározta, hogy báró Wesselényi 
Miklóssal szemben láthatólag is lerója a hála és ke­
gyelet adóját és az 1838. évi árvíz alatt kifejtett em­
ber baráti tevékenységének emlékét megörökíti. A 
hozott határozat testet öltött! Művészi kéz szemünk 
elé. varázsolta báró Wesselényi Miklóst és emberba­
rát! tevékenységét. Mi pedig, akik itt egybegyiiltünk 
és ezen emléktábla előtt szent áhítattal meghajo­
lunk, rebegjünk hálaimát az isteni gondviseléshez, 
hogy hazánkat egy oly férfiúval ajándékozta meg, 
mint amilyen báró Wesselényi Miklós volt. De egy­
úttal fogadjuk meg, hogy példáját mindenben kö­
vetni fogjuk, hogy méltóak legyünk hozzá, kinek 
emléke áldva legyen örökkön örökké.

A polgármester, beszédét lelkes éljenzéssel fo­
gadták s aztán, a leleplezett emléktábla aljára egy­
másután helyezték el a főváros, képviselőház, Szi­
lágy- és Pestmegye koszorúit, az illető küldöttségek 
vezetőinek néhány lelkes szava kíséretében. Koszo­
rút tett le a W e s selény i-v i vó klub nevében Hámori 
László elnök, volt országgyűlési képviselő is.

Az ünnepiesség berekesztéséül a Budai Dal- 
egyesület a Szózatot énekelte el.

A jelen volt előkelőségek bernit láttatták maguk­
nak H'oUó Barnabás szobrász-művészt, s gratuláltak 
neki a sikerült műhöz.
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